



合肥市裕丰花市
YUFENG

花鸟学社

趁着春天赶紧繁殖

掌握关键点1盆能变10盆

繁殖的方法其实不止一种,一般我们常见的繁殖方法有播种、扦插、分株、压条等,一般花友用的比较多的繁殖方法就是扦插,因为扦插能够保留植物本来的性状,不会出现返祖的情况,而且成活率比较高,有的植物不光能够用枝条扦插,用叶子也能扦插出一株植物来。春天是植物扦插生根率比较高的季节,趁着春天赶紧扦插几盆植物吧。

■ 吴笑文/整理

这些因素影响成活

(1)插穗质量:扦插繁殖对插穗质量有一定的要求,有些要求有芽点、有些要求带有茎节、有些则要求枝条呈半木质化的状态。比如:扦插多肉植物就要求叶片带有完整的芽点;扦插绿萝、紫竹梅类的要求带有2~3个茎节;而扦插长寿花、月季之类的枝条最好处于半木质化的状态。此外需要注意的是插穗用于扦插前都需要先晾干伤口。

(2)扦插基质:扦插繁殖对育苗基质也有要求,除了疏松透气,最好是无菌基质,并尽量避免使用重复的含有病菌和虫卵的花土。像沙壤土、小颗粒蛭石、麦饭石、赤玉土等就是常用的扦插基质,当然还可以采用泥炭混配蛭石、珍珠岩作为万能扦插基质。

(3)环境温度:扦插繁殖一般在春秋两季气候相对温和时进行,应尽量避免酷暑严寒时节。气候炎热时不仅插穗容易脱水,且高温高湿容易导致插穗伤口因为细菌感染而发生黑腐和化水;气候寒冷时,植物生长代谢较慢,此时扦插比较不容易生根。总的说来,15~25℃的环境温度下最适宜扦插繁殖。

(4)光照和湿度:扦插繁殖初期应避免阳光直射,保持基质微潮,以免插穗因为脱水而萎蔫,但是也不宜浇水过勤,过于潮湿插穗伤口不容易愈合,反而有可能腐烂。散光、微潮的状态为最佳,大部分插穗一般1~2周左右即可生根。

提高扦插成活率的小技巧

①选择在适宜的气候条件下进行扦插,成活率相对更有保障。

②控制好插穗质量,选择符合要求的插穗,有利于快速生根。

③处理插穗枝条时务必保持伤口平整,木本插穗可修剪成45度马蹄形斜切口,有利于增大吸收面积;叶插则尽量挑选饱满肥厚带有完整生长点的叶片;要求带有



太阳花



玉树

茎节的盆栽植物处理枝条时尽量保留2~3个茎节。

④扦插前家里备有杀菌剂以及生根粉的可以按剂量使用。杀菌剂能起到促进伤口愈合的作用,生根粉则属于生长调节剂,有利于快速生根。

⑤扦插完成后,控制好光照和湿度,避免长时间阳光直射以及浇水过勤或控水过度,正常情况下1~2周就能生根,生根后逐步增加光照,继续养护一段时间即可移栽。



蓝雪花

4种植物适合扦插

一、太阳花

太阳花是一种非常典型的扦插成活的植物,因为要是播种扦插太阳花的话,生长的时间是比较长的,要是直接扦插的话,太阳花的生长速度是很快的,原来的性状也是能够完整保留下来的。我们养护太阳花的时候,可以买一些扦插的枝条,成品的枝条直接插到土壤里面,生长速度是非常快的,再加上充足的光照,太阳花生长起来就更加健壮了,只需要一年的时间,太阳花就能长成一大片。

二、蓝雪花

蓝雪花也是非常好看的一种植物,蓝雪花的繁殖方法最好也是用扦插法,选择比较健壮的蓝雪花的枝条,然后剪成8厘米左右的枝条,最好是留下两片叶子。提前配好合适的土壤,将蓝雪花的扦插枝条直接插进土壤里面就行了。养护蓝雪花的时候,一定要养在光照比较充足的环境里,蓝雪花的生长速度是很快的,发现生根之后就要移栽到花盆或者是地里面,要保证好养分和养料。

三、玉树

玉树的叶子看起来非常厚实,摸起来也是比较有质感的,玉树不光枝条能够扦插,就连叶子也是可以叶插的,而且生根速度还挺快的。玉树要是枝条扦插的话,可以将玉树的枝条剪成一段一段的,找到合适的基质,直接扦插到土壤里就行了,生根的速度也是比较快的。玉树的叶子也可以叶插,选择比较厚实的叶片,直接将叶片扦插到土壤里,自己就能长出小芽,然后经常喷点水,就能够让玉树生长更好。

四、绿萝

绿萝这种植物也是可以扦插的,而且绿萝扦插生长会更旺盛。我们养护绿萝的时候,可以将绿萝的枝条剪成一段一段的,直接扦插到水里或是扦插到土壤里面都是可以的。绿萝是非常好养活的植物之一,不断地扦插能够让绿萝数量更多,一盆变成十盆。以后都不用再买绿萝了,只需要买一盆自己在家扦插就可以。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com

快来看展!

超3万件景德镇精品瓷器亮相合肥裕丰花市

星报讯(记者 吴笑文)即日起至5月7日,“向劳动者致敬”——景德镇“春之梦”瓷器藏品、精品献礼展在裕丰花市免费开展。现场有超3万件景德镇瓷器参展,价值百万的红木瓷板屏风《旭日东升》等珍贵瓷器和各类居家生活瓷器用品亮相。

景德镇是世界瓷都,蕴含着千年古镇之遗风,盛世中华之名誉。据了解,此次参展的艺术家,包含国家级陶瓷艺术大师、非遗传承人等名家。展品涵盖瓷瓶、镶器、雕塑、瓷板画等,工艺技法丰富,囊括粉彩、新彩、青花、色釉、捏雕、珐华彩等。

本次参展是景德镇春之梦与合肥裕丰花市首次联合举办内容丰富、展销结合的文化展会。汇聚了景德镇近百位当代知名工艺美术师的瓷器作品超3万件,其中,既有价值百万的大型红



木瓷板屏风《旭日东升》等瓷器珍品,也有各类居家瓷器用品。参展瓷器最早为上世纪50年代由大师创作的作品,实属难得一见。